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Místní komunikace v Chotěticích 
se rekonstruuje, byla stanovena objízdná trasa

Na přelomu července a srpna došlo k zahájení prací 
na rozšíření místní komunikace v osadě Chotětice, 
která s ohledem na šíři silnice nesplňuje  požadavky 

na bezpečnost silničního provozu a navíc je v hava-
rijním stavu.  S tím souvisí také celková uzavírka 
místní komunikace přes uvedenou osadu a sta-

novení oboustranné objízdné trasy vedené po 
silnici III/12138 přes Velké Heřmanice do obce 
Heřmaničky a dále po silnici II/121 a III/12136 
do obce Mrákotice a Chotětice. Objízdná trasa 
je vyznačena dopravním značením.

Práce, které provádí na základě výsledků 
výběrového řízení firma BES Benešov, spočívají 
v odstranění náletových dřevin, odstranění části 
meze nad komunikací, stavbě opěrné zdi, polo-
žení podkladních vrstev komunikace, odvodnění, 
položení nového asfaltového povrchu a instalaci 
dopravního značení. I po rekonstrukci zde bude 
omezená nosnost projíždějících vozidel a omezená 
rychlost.

Práce budou dokončeny nejpozději do 15. října 
s tím, že zhotovitelská firma se zavázala je maxi-
málně urychlit. 

Žádáme všechny občany o respektování doprav-
ního značení a objízdné trasy, aby nedocházelo ke 
kolizím či ohrožení zdraví a životů jednak řidičů, 
ale také pracovníků firmy BES Benešov.

red., foto A. Valsová

Na domě s pečovatelskou 
službou v Sedlci se mění okna
O tom, že okna v domě s pečovatelskou službou 
jsou ve velmi špatném technickém stavu, se vědělo 
už nějaký čas. Seschlé okenní rámy už netěsnily, 
s okenními křídly se těžce manipulovalo a tepelné 
úniky v celém objektu byly proto značné. Město 
zkoušelo na výměnu oken získat dotaci, nakonec ale 
muselo sáhnout do vlastních finančních rezerv. 

Realizací byla, na základě poptávkového řízení, 
pověřena firma Cinogroup, s.r.o., která provede 
demontáž stávajících oken a dveří v celém ob-
jektu (DPS Sedlec-Prčice, ul. Brigádnická 300), 
začištění otvorů a následnou dodávku a instalaci 
nových plastových oken a dveří. Vedle toho také 
provede zateplení špalet, což s sebou nese roz-
šíření okenního rámu, nalepení zateplovacího 

systému v podobě 5 cm polystyrenu, instalaci 
parozábrany, začištění fasádní omítkou, instalaci 

a dodávku vnitřních a vnějších parapetů a další 
nezbytné zednické práce. Celková cena je ve výši 
1 146 812,79 Kč vč. DPH, práce by měly být hotové 
do konce srpna 2013.

red., foto A. Valsová

Sušetičtí se těší na opravenou hasičárnu
Napodruhé, ale přece se podařilo Sboru dobrovol-
ných hasičů v Sušeticích uspět se žádostí o dotaci na 
rekonstrukci sušetického  hasičského domu. Jejich 
projekt s názvem Sušetice – místo pro všechny ge-
nerace podaný prostřednictvím MAS Krajina srdce 

podpořil Státní zemědělský a intervenční fond penězi 
z Evropské unie ve výši 289 339 Kč.

Stavební práce se rozběhly v druhé půli července 
a vedle stavebních úprav interiéru – podlahy, 
omítky…, obsahují také výměnu oken a vybudování 

nového sociálního zařízení.
Celkové náklady stavebních 

prací jsou ve výši 413 358 Kč, 
dalších 120 tisíc Kč pak bude 
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O čem jednala rada města
Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 27. 6. 2013
Schválila:
− podmínky a postup pro vyhlášení a průběh vý-

běrového řízení na zhotovitele stavby v rámci 
projektu: Zajištění energetických úspor ZŠ 
Sedlec-Prčice včetně kritérií, lhůt a termínu 
pro otevírání obálek

− podmínky a postup pro vyhlášení a průběh 
výběrového řízení na dodavatele komunální 
techniky v rámci projektu „Čistší silnice ve 
městě Sedlec-Prčice“ včetně kritérií, lhůt 
a termínu pro otevírání obálek

− postup ve věci dlužného nájemného – nájemní 
smlouvy k městským bytům

− poskytnutí finančního příspěvku ve výši 3 000 Kč 
z rozpočtu města SDH Kvasejovice na nákup sítí 
na fotbalové branky na hřiště v Kvasejovicích

− poskytnutí finančního příspěvku ve výši 2 000 Kč 
z rozpočtu města MO Českého svazu chova-
telů na 29. ročník výstavy drobného zvířectva 
ve dnech 10. - 11. 8. 2013

− uzavření smlouvy s firmou Služby Sedlec-Prčice, 
s.r.o., na realizaci projektu „Záchrana sakrál-
ních objektů na území města Sedlec-Prčice“ 
podpořeného z MAS Krajina srdce za cenu 
bez DPH 274 433,40 Kč

Vzala na vědomí:
− informace starostky k projektu Svazu měst a obcí 

České republiky – meziobecní spolupráce 
− informace o navrženém postupu vedení školy 

pro realizaci stavebních úprav cvičné kuchyně 
v ZŠ. 

Rada města Sedlec-Prčice na svém 
zasedání ze dne 16. 7. 2013
Rozhodla: 

− o zrušení výběrového řízení na dodávku 
komunální techniky – Čistší silnice ve městě 
Sedlec-Prčice

− o vypsání nového výběrového řízení na nákup 
komunální techniky, o oslovení případných do-
davatelů a zveřejnění oznámení v Informačním 
systému veřejných zakázek a na Profilu zada-
vatele

Schválila:
− vyřazení majetku z účtu 028 DDHM – inv. č. 

492, 588, 592, A73, 1645, 1757 a 4150, v celkové 
hodnotě 24 060 Kč

− ukončení Smlouvy o části pronájmu pozemku 
parc. č. 4/1, k. ú. Sedlec u Votic, a to dohodou 
smluvních stran ke dni 31. 7. 2013

− vybudování dobíjecí stanice pro elektromobily 
v Sedlci-Prčici společností Služby Sedlec-Prčice 
s. r. o., za nabídkovou cenu ve výši 42 478 Kč 
bez DPH

− dokončení oprav budovy hasičské zbrojnice 
v Bolechovicích společností Votická stavební 
s.r.o., IČ 185954766, za nabídkovou cenu ve 
výši 60 010 Kč vč. DPH

− osazení jednoho světelného bodu na stávající 
sloup veřejného osvětlení u parku v Prčici 
tak, aby osvětlení alespoň částečně posloužilo 
občanům k bezpečnému přístupu k bytovému 
domu ve večerních hodinách

− Smlouvu o spolupráci s firmou Seznam.cz, a. 
s., na propagaci zajímavostí ve městě a regi-
onu formou neplaceného zápisu na serverech 
provozovaných uvedenou firmou

− rekonstrukci kino kabiny v kulturním domě 
při ZŠ v Sedlci-Prčici ze stávajícího vybavení 
na provoz E-digital dle nabídky společnosti 
ZKtechservis s. r. o., za nabídkovou cenu ve 
výši 169 052 Kč vč. DPH

− úpravu zvukové aparatury v městském kině 
dle nabídky Ing. R. Boučka s tím, že k úpravě 
dojde dle možností rozpočtu města v podzim-
ních měsících 2013, případně v měsících leden 
- únor 2014

− úpravu rozpočtu města na rok 2013 č. 8 - zvý-
šení příjmů o částku 36 658 Kč, zvýšení výdajů 
o částku 35 982 Kč

− uzavření Mandátní smlouvy s Ing. Jar. Mikynou, 
Benešov, IČ 45128359, na výkon inženýrské 
činnosti při realizaci akce „Zajištěni energe-
tických úspor ZS Sedlec-Prčice“ za smluvní 
cenu ve výši 60 000 Kč

Pověřila: 
− paní Alici Valsovou zjištěním všech podmínek, 

jejichž splnění je nutné pro přidělení statutu in-
formačního centra včetně oficiálního označení

Doporučila: 
− vyhodnocení již zpracovaného projektu na vybu-

dování „splavu“ v Prčici z roku 2003 a současně 
oslovit projektanta, který by zpracoval návrh 
protipovodňových opatření pro ochranu hřiště 
s jeho objekty a vybaveností TJ Sokol Sedlec-
-Prčice

− zrevidovat a upravit výši nákladů na elektro-
instalaci ve sklepních prostorech budovy MŠ 
a nový soupis předložit na příštím zasedání 
k případné úpravě rozpočtu města

Vzala na vědomí:
− informace uvedené v Rozhodnutí ministra ŽP 

ČR k projektu „Zajištění energetických úspor 
budovy ZŠ Sedlec-Prčice“

− rozhodnutí Výboru SFDI ČR – zamítnutí žá-
dosti o dotaci na vybudování chodníku v ulici 
Jetřichovická 

Odložila: 
− předloženou nabídku společnosti Ing. Tomáš Rup-

rich – dotace z Programu rozvoje venkova. 

MěÚ Sedlec-Prčice

Sušetičtí se těší na opravenou hasičárnu

stát vybavení klubovny – stoly, židle, police, stolní 
fotbálek, stůl na stolní tenis, televize s příslušen-
stvím… Veškeré práce včetně dodávky vybavení 
by měly být dokončeny do 15. 9. 2013 a provádí 
je firma V-R stavba, která předložila nejnižší na-
bídkovou cenu. 

SDH Sušetice patří k těm aktivnějším sborům 
v našem okrsku a hasičárna je tu často užívána. 
Vedle hasičských schůzí se tu hasiči pravidelně 
scházejí k sousedským posezením s hudbou, ko-

nají se zde oslavy životních jubileí, ale i oblíbený 
pohádkový les pro děti. Proto si Sušetičtí generální 
rekonstrukci hasičárny určitě zaslouží. Zároveň 
se místní – dospělí i děti – mohou těšit na nové 
akce, které budou v hasičské zbrojnici probíhat. 
K jejich organizaci se totiž zavázali členové SDH 
při přípravě projektu. Již letos tak navštíví zbrojnici 
čert a Mikuláš, budou se zde konat ukázky vánoční 
výzdoby, přednášky o myslivosti, turnaj v šipkách 
a ve stolním tenise a další.

red., foto A. Valsová Začátek rekonstrukce hasičského domu v Sušeticích

dokončení ze str. 1

Práce na školce zdárně pokračují S přibližujícím se termínem začátku nového 
školního roku se blíží také chvíle, kdy si mateřská 
škola převezme tři opravené pavilony. 16. 8. 2013 
by měla proběhnout dílčí kolaudace a od září by 
tyto pavilony měly být již v provozu.

Dodavatelská firma S-B, s.r.o., Sedlčany 
upravila harmonogram prací tak, aby byl termín 
dodání nejen dodržen, ale i předstižen a školka se 
mohla na nástup nového školního roku připravit. 
Část dětí, které v září nastoupí do školky, se proto 
již může těšit na zcela nové prostředí.

red., foto A. Valsová
Foto 1: Nové pavilony budou barevné a veselé  
Foto 2: Kompletuje se i vnitřní vybavení tříd
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V prčickém parku bude 
na ochutnání dvacet druhů piv
Na samém konci srpna, v sobotu 31. 8., se v zámeckém parku v Prčici rozjede druhý ročník Piv-
ních slavností Českého Meránu, které pořádá pivovar Vysoký Chlumec ve spolupráci s Městem 
Sedlec-Prčice. Návštěvníci se mohou těšit na nepřetržitý proud hudby v podání oblíbených kapel 
a interpretů i na prezentaci více jak 20 druhů piv. Hlavním „tahákem“ druhého ročníku by mělo 
být vystoupení rockové skupiny KEKS.

Pivní slavnosti se rozjedou ve třináct hodin, 
kdy je slavnostně zahájí starostka města Sedlec-
-Prčice paní Miroslava Jeřábková a obchodní 
ředitel společnosti Pivovary Lobkowicz, a.s., pan 
Milan Sedláček. „Po loňských zkušenostech jsme se 
rozhodli ještě více podpořit hudební program slav-

ností,“ říká jejich organizátor Milan Kaňka. „Prvním 
návštěvníkům bude k dobré náladě vyhrávat místní 
populární hudebník Jarda Hošna. Po něm, cirka 
od 17.30 do 18,30 hodin, nastoupí méně známá, 
ale dle našich informací již zkušená a velmi dobrá 
skupina Zelenina z nedaleké Vlašimi, která hraje 

pohodový rock. Věřím, že návštěvníky slavností pří-
jemně naladí na hlavní hvězdu letošního ročníku 
pivních slavností, kterou bude rocková kapela KEKS. 
Jejich vystoupení je naplánováno přibližně od půl 
osmé do jedenácti hodin večer. Program pak završí 
skupina Starej Matyas včetně nového zpěváka Jardy 
Hošny, jejich vystoupení je naplánováno zhruba od 
23,30 do přibližně do 1 hodiny ranní,“ představuje 
program Milan Kaňka.

Návštěvníci  pivních slavností budou moci 
ochutnat z více jak 20 druhů čepovaných piv. Za-
stoupeny tu budou pivovary z celých Čech i části 
Moravy. To nejlepší ze své současné produkce 
představí regionální pivovar Vysoký Chlumec, 
jihočeský Platan, středočeský pivovar Klášter, 
z Vysočiny pivovar Ježek, z východních Čech pi-
vovar Rychtář a dva moravské pivovary – středo-
moravský pivovar Černá Hora a východomoravský 
pivovar z Uherského Brodu. Chybět samozřejmě 
nebude ani místní pivovar Vítek z Prčice, který by 
tu měl prezentovat minimálně dva druhy piv. Vedle 
nabídky piv ale organizátoři samozřejmě počítali 
i s dalším bohatým občerstvením a v areálu budou 
i další stánky. V případě nepřízně počasí, doufejme 
však, že nepřijde, budou v parku instalované vel-
kokapacitní přístřešky. „Plánujeme, že ceny piva 
přizpůsobíme současným možnostem zákazníků, 
aby se nebáli ochutnat i více druhů. To znamená, že 
by se ceny měly pohybovat v těch cenových relacích 
jako loni včetně jinak dražších speciálů.“

Po zkušenostech z loňského ročníku, kdy některé 
návštěvníky slavností zaskočil poplatek za vstup 
do parku, který organizátoři opomněli zveřejnit, 
nechtějí již letos nechat nic náhodě. „I když jsme se 
snažili zajistit program slavností ještě atraktivnější, 
což ovšem znamená i cenově náročnější, rozhodli 
jsme se vstup nenavyšovat. Naopak. Návštěvníci si 
budou moci vybrat ze dvou kategorií vstupného. Ti, 
co přijdou  od 13 do 17 hodin, zaplatí pouze 100 
korun. Po 17. hod. bude vstupné 150 Kč,“ uzavírá 
Milan Kaňka.

Alice Valsová

Prčické posvícení se vrací na náměstí
Jaké by to bylo prčické posvícení bez tradičních doprovodných akcí? Bez tanečních zábav, výstavy 
chovatelů, fotbalového utkání či koncertu v kostele. A bez kolotočů, houpaček, autodromu a dal-
ších pouťových atrakcí na prčickém náměstí. Prčické posvícení roku 2013 začne v pátek 9. srpna 
a vyvrcholí v neděli 11. srpna.

Taneční zábavy v parku
Parket v areálu zámeckého parku bude patřit od 
pátku do neděle hudbě a tanci. TJ Sokol zde bude 
pořádat následující taneční zábavy: 
9. srpna – Diskotéka s Rádiem Blaník a DJ 
Vláďou Slezákem.
10. srpna – Parkán
11. srpna – Starej Matyas.
Začátek vždy ve 21 hodin. 

Nedělní dopoledne a odpoledne je v zámeckém 
parku vyhrazeno již tradičně hudební produkci 
skupiny Poprask z Odlochovic. I letos vám oblí-
bený Poprask zpříjemní sváteční chvilky ve stínu 
letitých velikánů. Od 10 do přibližně 16 hodin 
budou hrát k poslechu i k tanci hity současné, 
starší i vyloženě pamětnické. 

Výstava chovatelů
V sobotu a v neděli můžete v zámeckém parku na-
vštívit 29. ročník tradiční výstavy králíků, holubů 
a drůbeže, kterou pořádá ČSCH Sedlec-Prčice. 

Otevřeno bude v sobotu 10. 8. od 13 do 18 hodin 
a v neděli 11. 8. od 8 do 16 hodin. I letos si můžete 
na výstavě koupit tombolu, ceny jsou opět lákavé, 
takže se může stát, že si krom pěkného zážitku z vý-
stavy i něco pěkného odnesete, třeba i živé sele nebo 
jehně. V neděli od 10 hodin budou v areálu chovatelů 
k dobré náladě vyhrávat heligonkáři.

Sportovní utkání
Vedle dobrého jídla, pití a dalších radovánek se 
ke správnému posvícení hodí i pěkný fotbalový 
zápas, takzvaný pouťák. Samozřejmě, že o něj 
nebudete ochuzeni ani vy. Na hřiště TJ Sokol 
jste zváni dokonce dvakrát. Už v pátek tu své síly 
změří naši muži A s týmem Teplýšovic, začátek je 
v 19 hodin, a v neděli si to spolu v přátelském duelu 
rozdá naše béčko s béčkem Petrovic. Začátek je 
v 16,30 hodin. 

Mše svatá v kostele svatého 
Vavřince
Prčické posvícení, či chcete-li pouť, jak komu libo, 
je především církevním svátkem, uctíváme památku 
patrona kostela a farnosti. K uctění patrona prčic-
kého kostela – svatého Vavřince – proběhne od 
11 hodin v prčickém kostele sváteční mše svatá. 
Sloužit ji bude nový administrátor sedlecko-prčické 
farnosti P. Martin Vlček.

Koncert v kostele svatého Vavřince 
Již jsme si zvykli na krásné koncerty vážné hudby, 
které pravidelně uzavírají třídenní maratón akcí 
pořádaných v rámci Prčického posvícení. Ten letošní 
nese název Duchovní hudba baroka, bude se konat 
v neděli 11. 8. 2013 v kostele sv. Vavřince v Prčici 
a představí se v něm komorní soubor Societas 
Musicalis se svými sólisty Terezou Růžičkovou 

Heligonkáři na výstavě chovatelů v zámeckém parku
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– soprán, Lucií Vocelovou – zobcové flétny, Jiřím 
Protivou – příčná flétna a Alenou Maršíkovou 
Michálkovou – varhany.

V rámci koncertu zazní:
Anonym (17. století): Suita d moll (příčná flétna, 
zobcová flétna, varhany)
Alberik Mazák (1609-1661): Ave Maria (příčná 
flétna, zobcová flétna, varhany, soprán) 
anonym (17. století): Suita g moll (zobcová flétna, 
varhany) 
Adam Michna z Otradovic (1600-1676): Předmluva 
(příčná flétna, zobcová flétna, varhany, soprán) 
Adam Michna z Otradovic: Matky Boží slavná 
nadání (příčná flétna, zobcová flétna, varhany, 
soprán) 
Gottfried Finger (1660-1730): Sonáta G dur 
(zobcová flétna, varhany) 
Gottfried Finger: Ground g moll (zobcová flétna, 
varhany) 
Johann Caspar Ferdinad Fischer (1656-1746): 
Musicalischer Parnassus, (varhany)

Josef Antonín Plánický (1671-1732): Opella se-
cunda de Communione (flétna, varhany, soprán)
Georg Philipp Telemann (1681-1767): Sonáta F 
dur pro dvě flétny
Josef Antonín Plánický: Opella secunda de Sacra-
tissima Eucharistia (příčná flétna, zobcová flétna, 
varhany, soprán) 

Wilhelm de Fesch (1687 - 1761): Sonáta G dur 
(zobcová flétna, varhany) 
Georg Philipp Telemann: Fantasia C dur (zobcová 
flétna) 
Tom Norbert Koutník (1698-1775): Salve Regina 
Capucinorum (příčná flétna, zobcová flétna, var-
hany, soprán).

A pak i něco málo navíc
Vedle těchto akcí můžete s dětmi navštívit krásnou 
výstavu Krysáci v Ateliéru Prčice, která je otevřena 
denně od 10 do 16 hodin, nebo si zajít na výstavu 
prací žáků ZUŠ Sedlec-Prčice, která je umístěna 
v informačním centru a bude otevřena v sobotu od 
10 do 15 hodin.

Pro děti i dospělé bude samozřejmě nachystáno 
plno pouťových atrakcí a stánků. Po dvou letech 
se pouťové atrakce vrací zpět na prčické náměstí, 
a tak Prčické posvícení proběhne v duchu letitých 
tradic.

red., foto A. Vlasová

Autodrom si užijí zejména děti a tatínkové

Greenways Čertovo břemeno zve na výlet

K vycházkovému okruhu Městskou památkovou zónou Města Sedlec-Prčice byly konečně doplněny dva scházející informační panely – radnice a okresní dům. 
Okruh se 16 zastaveními je nyní kompletní. 
Informační panel byl doplněn i na židovském hřbitově. Nutno ovšem dodat, že hřbitov i samotné náhrobní kameny začínají zarůstat bujnou vegetací. Ve vzpomín-
kách jsem se zde vrátil do roku 1997, kdy jsme hřbitov od náletů čistili v rámci prvního mezinárodního dobrovolnického tábora. Čas běží a byla by jistě škoda, 
kdyby toho pietní místo zůstalo zanedbáno a zapomenuto. 

Do konce letošních prázdnin bude dokončena 
realizace projektu s názvem „Greenways Čer-
tovo břemeno – dobrý kraj, dobré Greenways“. 
O náklady se rovným dílem podělily Nadace Part-
nerství, která projekt podpořila ve výši 40 000 Kč, 
a Společenství obcí Čertovo břemeno, které do něj 
vložilo rovněž 40 000 Kč. 

Většina plánovaných aktivit projektu je již hotova 
– viz fotografie. Zbývá nám dovybavit hlavní infor-
mační místo Greenways na vyhlídkovém rozcestí 
Kostelec (Městys Borotín) a vydat informační leták 
se souhrnnými informacemi o několika naučných 

stezkách, výletních trasách či vycházkovém okruhu 
na území našeho kraje. Leták bude jistě přínosným 
materiálem při plánování výletů či procházek. 
Všechny stezky lze nejen projít pěšky, ale i projet 
na kole či v zimním období na běžkách. Zahrnují Na-
učnou stezku Jistebnickými sady, Naučnou stezku 
Nadějkovsko s rodinným okruhem, Vyhlídkovou 
trasu Střezimíř, Vycházkový okruh Městskou pa-
mátkovou zónou Města Sedlec-Prčice či Výletní 
trasu Putování za kapličkami Českého Meránu. 
Dále pro vás připravujeme dvě naučné stezky 
– Naučnou stezku města Sedlec-Prčice s novým 

názvem Od vítkovské růže k zázračnému prameni 
a Borotínskou naučnou stezku J. E. Kypty. 

Foto a text: Zdeněk Sedláček, pečovatel-po-
radce Společenství obcí Čertovo břemeno

Na třech místech Českého Meránu byla provedena 
aktualizace informačních panelů, konkrétně v Mě-
šeticích, ve Vrchoticích a na Monínci (foto). 

Větší akce se povedla na území Obce Červený Újezd, kde se obnovovala vycházková cesta směrem na 
Větrov, Dolní Dobřejov a Milhostice. Byly zde doplněny tři kusy laviček, instalován turistický rozcestník 
(foto), opraven kamenný kříž (foto) a SDH Červený Újezd provedl terénní úpravy původní úvozové cesty. 

Podpořila Nadace Partnerství ve spolupráci s Na-
dací České spořitelny.
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Nezapomínáme na kapličky a křížky v naší krajině
Město Sedlec-Prčice dlouhodobě dbá na zachování 
hmotného a duchovního dědictví, které nám zane-
chali naši předkové. Mimo jiné se formou nejrůzněj-
ších dotací snaží udržovat a opravovat větší i menší 
sakrální objekty, které se na území města nacházejí. 
Uvítalo proto zprávu, že byla podpořena další žá-
dost o dotaci, kterou prostřednictvím MAS Krajina 
srdce spolufinancuje Evropská unie z Evropského 
zemědělského fondu pro rozvoj venkova. 

Projekt s názvem Záchrana sakrálních objektů 
na území města Sedlec-Prčice je opět zaměřen na 
opravu kapliček a křížků, které se nacházejí na 

území města Sedlec-Prčice – kamenného kříže 
u Divišovic (směr Vršovice), kamenného kříže 
u Mrákotic, kříže a zvoničky v Bolechovicích, 
zvoničky v Rohově, kapličky v Malkovicích, kříže 
u Bolešína, kapličky a kříže v Šanovicích a kapličky 
v Horním Matějově. Součástí je také osazení tří 
kusů laviček a ošetření zeleně (bezpečnostní řez 
stromů, výsadba nové zeleně, odstranění náleto-
vých dřevin). 

Celková cena včetně DPH je 332 065 Kč. Dotace 
byla přiznána ve výši 229 680 Kč. Ukončení reali-
zace projektu je naplánováno do 15. 8. 2013. 

red.

Kaplička na návsi v Šanovicích, foto A. Valsová

Z REGIONU

Chotětický rekreační areál láká 
návštěvníky mimo jiné i na koně

V pátek 7. června se poprvé širší veřejnosti předsta-
vil nový sportovně-rekreační areál v Chotěticích, 

který tu za necelé dva roky vybudovala Střední škola 
managementu a služeb s.r.o., Praha. Slavnostního 

zahájení byli přítomni zástupci poskytovatele dotace 
– Rady soudržnosti ROP Střední Čechy, dále pak 
zástupci firem, které stavbu navrhly a následně i re-
alizovaly, zástupci Města Sedlec-Prčice a pozváni 
byli i samotní obyvatelé Chotětic. 

Nejprve si přítomní celý areál prohlédli. Nahlédli 
do technického i administrativního zázemí kom-
plexu, prošli si jednotlivé typy pokojů a nakonec 
skončili v prostorné restauraci. Zde ředitelka 
Střední školy managementu a služeb s.r.o., Praha, 
paní Tamara Krčmářová, poděkovala všem za spo-
lupráci a vyslovila přání, aby areál dobře a dlouho 
sloužil všem jeho návštěvníkům.

Sportovně rekreační areál Chotětice vyrostl 
na základech původního statku. „Naostro“ pro-
voz rozjel v červenci a sloužit by měl jako školicí 
a rekreační zařízení jak škole samotné, tak i široké 
veřejnosti. Je koncipován jako zařízení rodinného 
typu, svůj okruh návštěvníků bude hledat především 
mezi rodinami s dětmi, školami či zájmovými slu-
pinami. Nabízí hned několik typů ubytování včetně 
pokojů pro tělesně hendikepované a je vybaven také 
kvalitní kuchyní s celoročním provozem. Dalšími 
lákadly jsou jízda na koních, pobyt v přírodě i malá 
soukromá ZOO. 

Celkové náklady na vybudování zařízení činily 
více jak 75 milionů korun.

Text a foto ze slavnostního otevření A. Valsová

Naučná stezka Roudný byla otevřena
V prostoru bývalého zlatodolu Roudný nedaleko 
Louňovic pod Blaníkem byla v sobotu 13. 7. 2013 
otevřena nová naučná stezka, která návštěvníkům 
přibližuje historii tohoto svého času velmi význam-
ného zlatodolu. Tuto naučnou stezku vybudoval 
Český svaz ochránců přírody Vlašim za finanční 
podpory Programu rozvoje venkova. 

Na místě bývalého zlatodolu Roudný vznikla 
první technická naučná stezka na Podblanicku. 
Její trasa o celkové délce cca 4,5 km prochází 
nejvýznamnějšími částmi této unikátní památky. 
Celkem na patnácti informačních tabulích, které 
jsou umístěny na stojanech ve tvaru těžební výdřevy, 
takže imitují vstup do štoly, se mohou návštěvníci 
seznámit s historií a fungováním zlatodolu od dob 
středověku až po 50. léta 20. století, kdy proběhly 

poslední průzkumné práce na tomto ložisku.  Těchto 
patnáct zastavení je doplněno dalšími deseti panely 
s historickými fotografiemi umístěnými na místo, 
odkud byly před lety vyfotografovány. Návštěvník 
tak může porovnat současný stav s fotografií starou 
i přes 100 let.

Stezka je zajímavá i pro děti. Na deseti dětských 
panelech seznámí malé návštěvníky s těžbou zlata 
permoník Ruda a u čtyř zastavení je čekají i inter-
aktivní úkoly.

Po slavnostním přestřižení pásky se návštěv-
níci mohli seznámit s celou stezkou za doprovodu 
Ing. Václava Zemka, který vše doplnil poutavým 
výkladem. Pro první mladé návštěvníky byla 
připravena hravá zastavení, na kterých zadávají 
permoníci různé úkoly. 

Celá stezka je volně přístupná a je vhodná, vzhle-
dem k náročnějšímu terénu, zejména pro pěší. 

Pavel Jakubův, ČSOP Vlašim , foto  P. Kříž
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Z REGIONU

Turistické trasy Greenways 
Čertovo břemeno dostaly lepší značení
Na území mikroregionu Společenství obcí Čertovo 
břemeno existuje síť turistických tras Greenways 
Čertovo břemeno, kterou se od roku 2004 snažíme 
rozvíjet, zkvalitňovat a udržovat. I v letošním roce se 
budou do obnovy tras investovat peníze. Díky našim 
projektům podpořeným z evropského Programu 
LEADER, který administruje občanské sdružení 

MAS Krajina srdce z Mladé Vožice, realizujeme 
letos následující aktivity: Doplnili jsme 15 ks 
infopanelů na Vyhlídkové trase Střezimíř, byly 
vyměněny mapové části informačních panelů ve 
všech obcích mikroregionu, dokončujeme novou 
Borotínskou naučnou stezku J. E. Kypty, byl vy-
dán informační leták s mapou našeho území, na 

návsi v Jetřichovicích bude brzy instalován nový 
informační panel a proběhne oprava turistické trasy 
Prčice – Kvašťov. O dalších aktivitách do dozvíte 
z popisek pod fotografiemi. 

Text a foto Zdeněk Sedláček, pečovatel-po-
radce Společenství obcí Čertovo břemeno

Projekt byl podpořen Místní akční skupinou Krajina srdce z „Fiche č. 6: II.1.3. Území zpřístupněné 
účastníkům cestovního ruchu“ a byl spolufinancován Evropskou unií z Evropského zemědělského fondu 
pro rozvoj venkova - v rámci osy IV LEADER Programu rozvoje venkova ČR.

Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí.

 Na rozcestí turistických tras nedaleko Řikova se 
podařilo obnovit nejen informační panel. Byla zde 
navíc instalovaná nová lavička, odborně očištěn 
kamenný kříž, vyřezány náletové dřeviny a dosa-
zeny dvě lípy. 

Informační panel na Kvašt’ově má obnovený ma-
pový panel. Cesta z Kvašt'ova směrem do Prčice 
se bude opravovat v blízké době.

Za informačním panelem v Nadějkově si nezapo-
meňte prohlédnout krásně upravenou Farskou 
zahradu. Určitě budete mile potěšeni, co zde místní 
občané společně dokázali realizovat. 

Turistické rozcestníky na Vítkově náměstí v Prčici 
a na náměstí 7. května v Sedlci byly instalovány 
také v rámci tohoto projektu. 

Kavalerie generála Custera projede Benešovem

Na Benešovsko míří kavalerie generála George 
Armstronga Custera. Ve čtvrtek 15. srpna pro-
jede kavalerie ulicemi města Benešov. Memoriál 
generála G. A. Custera je oslavou přátelství jezdce 
a koně. Jeho 13. ročník se uskuteční od 15. do 18. 8. 
2013 ve Všeticích u Neveklova a jeho spolupořa-
datelem je město Benešov.

V programu nebudou chybět ukázky vojenských 
manévrů, jízda zručnosti, parkúr, terénní jízda, se-
kání melounů ani válka s indiány. Do čela kavalerie se 
v roli generála Custera už tradičně postaví duchovní 
otec memoriálu, herec Václav Vydra. Velet by měl 
eskadroně asi 180 uniformovaných jezdců. 

Ve čtvrtek 15. srpna projede kavalerie ulicemi 
města Benešov se zastavením na Masarykově 
náměstí, aby pozvala diváky do Všetic. Plánovaný 
počet koní je cca 100 a cca 5 kočárů. Jezdci budou 
v uniformách sedmé US kavalerie. Příjezd na Ma-
sarykovo náměstí je plánován na cca 16. hodinu 
s půlhodinovým zastavením na tomto místě.

V pátek 16. srpna se uskuteční trénink ve Vše-
ticích. Jeho součástí bude seznámení s terénem 
a nácvik útvarů, které jezdci na koních vytvoří, 
mimo jiné jízdy ve dvojstupu nebo čtyřstupu, vzá-
jemné křížení a prolínání řad nebo „větrníky“. 
Hlavní program odstartuje v sobotu 17. srpna 

odtroubením budíčku, společnou snídaní a ná-
stupem. Samotné manévry vypuknou ve Všeticích 
u Neveklova kolem 11. hodiny. Po manévrech 
jezdci předvedou své umění – jízdu zručnosti, 
parkúr, terénní jízdu a sekání melounů. Pak se 
vydají na vyjížďku do okolí, během níž se před 
diváky na louce strhne válka indiánů s pěšáky, 
do níž se zapojí po svém návratu i kavalerie. Ofi-
ciální program zakončí večerní taneční zábava. 
V neděli 18. srpna se jezdci kavalerie rozjedou 
do svých domovů.

Memoriál nese jméno generála George 
Armstronga Custera (1839 –1876), který byl 
velitelem kavalerie armády Spojených států 
amerických. Padl v bitvě u Little Bighornu, kde 
bojoval proti koalici domorodých indiánských 
kmenů. Jednalo se o jedno z nejznámějších a nej-
krvavějších střetnutí mezi indiány a bělochy, které 
bylo zvěčněno v řadě literárních děl. Jediným, kdo 
z Custerova oddílu bitvu přežil, byl kůň Komanč, 
který se později stal doživotním čestným členem 
nové 7. kavalerie a podle zvláštního rozkazu ho 
nikdo nesměl osedlat, ani na něm jezdit.

Zdroj a foto: Internetové stránky města 
Benešov
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Hledáme předky, 
najdou se Pištěkové z Prčice?
Mít svůj rodokmen, znát své předky, zařadit svou rodinu do historických kontextů, to je v poslední době 
snem mnohého z nás. Ovlivněna novými technologiemi, ale třeba i populárním pořadem České televize, 
se řada zájemců vrhla na archivy a matriky a hledají v nich potřebné informace. Že je to práce nesnadná, 
časově náročná, v mnohém připomínající detektivní pátrání, dokazuje i následující prosba. Do redakce 
měsíčníku došel v průběhu léta dopis se žádostí o pomoc. Jeho pisatelka se obrací na obyvatele našeho 
městečka, kteří by věděli něco o jejích předcích. O Pištěcích z Prčice… Ostatně, posuďte sami.

„Vážení čtenáři měsíčníku Náš domov, dovolte 
mi, abych vás co nejsrdečněji pozdravila a zároveň 
se představila. Jmenuji se Jarmila Václavíková, 
bydlím v malém městě Velvary, okr. Kladno. Při 
prohlídce starých dokumentů jsem objevila rodný 
list mojí babičky a rozhodla jsem se, že budu pát-
rat po mých předcích po této linii. Jsou to Pištěkové 
z Prčice. Tímto zjištěním se i já cítím být tak trochu 
‚Pištěková‘.“

Z dosud zjištěných údajů vím, že byli:
Alžběta Pištěková – moje babička (nar. 18. 11. 
1872 v Prčici č. p. 62)
Karel Pištěk – její otec (nar. 11. 12. 1841, krejčí 
a domkář Prčice č.p. 62)
Josefa Šeráková-Pištěková – matka (nar. 19. 2. 
1847 ve Vídni č.p. 272)
Jan Pištěk – kmotr (hospodář Prčice)
Marie Šeráková – kmotra

U prarodičů babičky Alžběty mi chybí data na-
rození a jiné údaje. Tady moje bádání ve Státním 
oblastním archivu Praha neúspěšně skončilo. 

Prarodiče: u obou neznám data narození ???
František Pištěk – hospodář Prčice
Kateřina Pištěková – dcera Matěje Nováka, rolníka 
z Bolešína

Proto se obracím na starousedlíky města Prčice, 
hlavně Pištěky, zda by neměli ve svých dokladech 
nějaké staré dokumenty, ve kterých by se daly zjistit 
mnou požadované údaje, případně i další předci. 
Budu vám vděčná za jakoukoli informaci, která 
by mi doplnila můj soukromý rodokmen. Všechny 
vás zdravím. 

Kontakt: Jarmila Václavíková, Velvary 342, 
tel.: 351761086, e-mail: radka.dragounova@-
seznam.cz.“

red.

NAPSALI JSTE NÁM • SPOLKY 

SPOLKY

Důchodci se procházeli stezkou 
mezi korunami stromů

Klub důchodců v Sedlci Prčici pořádá každým ro-
kem několik výletů. Když jim zbudou volná místa, 
doplní je ostatními zájemci. Byla jsem s nimi na 
vícedenním zájezdu nebo na jednodenním výletě 
již mnohokrát a jsem pokaždé moc ráda, když jim 
volné místo zbude. Výlety jsou perfektně organi-
zované, mají bohatou náplň a máme tak možnost 
vidět spoustu míst, kam bychom se jindy sami jen 
těžko podívali.

Poslední výlet dne 26. června 2013 byl také moc 
vydařený, tak jako ostatně všechny. Původně byl 
plánovaný o týden dříve, ale kvůli velmi příznivému 
počasí (byly čtyřicítky, takže v autobuse bez klima-
tizace by to bylo na hromadný kolaps) byl o týden 
přeložen. Po ránu sice trochu drobně pršelo, ale 
protože se říká „ani mráz, ani déšť na fešáky ne-
platí,“ nikoho to neodradilo a vyrazili jsme.

První zastávkou bylo zvláštní místo – hřbitov. 
Ale byl to hřbitov, který jinde nenajdete. Nachází 
se v Albrechticích v jižních Čechách. Uprostřed 
hřbitova stojí kostel sv. Petra a Pavla a po obvodu 
je postaveno 108 půvabných kapliček s výjimečnou 
výzdobou. Původně zdejší farář nechal kapličky 
postavit nad hroby své matky a sestry, ale zdejším se 
kapličky zalíbily natolik, že si je začali dávat stavět 

také. Pan farář každému na jeho poslední cestu složil 
verše, které velmi vtipně vystihují život zesnulého. 
A tak na zdejším hřbitově se dá načerpat nejen klid, 
ale kupodivu i optimismus.

Hlavním cílem výletu však byla Stezka koru-
nami stromů Lipno, kterou najdete na vrcholu 
Kramolína. Přepravu návštěvníků na stezku 
zajišťuje čtyřsedačková lanovka nebo autobus. 
Stezka je bezbariérová, takže je přístupná nej-
širší možné skupině návštěvníků. Zakončena je 

 Hřbitov v Albrechticích v jižních Čechách

470 metrovou vyhlídkovou věží, ze které se na-
skytne fantastický výhled na koruny stromů, na 
lipenské jezero a okolí Šumavy. Stezka je dlouhá 
675 metrů a během cesty je 11 adrenalinových, ale 
bezpečných zastávek (chůze po řetězech, houpa-
jící se prkénka, atd.). Kdo chtěl, tak to s radostí 
vyzkoušel. Vrcholným zážitkem je pak nejdelší 
tobogán v České republice v déle 52 metrů, který 
vede středem věže. K našemu velkému zklamání 
však byl ten den uzavřen. Jistě by se někteří z nás 
za mohutného křiku rádi svezli dolů. 

Po krátké zastávce u Čertovy stěny, kde jsme 
udělali hromadnou fotku, jsme se vypravili do 
Vyššího Brodu. Zde jsme navštívili cisterciácký 
klášter, kde vyniká kostel Nanebevzetí Panny 
Marie. Ve zdejším klášteře je nádherná knihovna 
se 70 000 svazky, Vyšebrodská Madona a legendární 
kříž zvaný Závišův, který bývá stavěn na úroveň 
českých korunovačních klenotů. V areálu kláštera 
sídlí také pobočka Poštovního muzea a ve sklepě 
měl v krásném prostředí zrovna zkoušku dětský 
orchestr. V patře jedné budovy jsme si mohli pro-
hlédnout nádhernou výstavu „Šumava po stopách 
fotografů“ s působivými starými fotografiemi.

Poslední zastávkou byl Český Krumlov. Zámecký 
komplex byl zapsán na seznam světového dědictví 
UNESCO. Hrad, který patrně založil Vítek z Prčice 
a postupně patřil Rožmberkům a Schwarzenber-
kům, se několikrát rozšiřoval a přestavoval. Tady 
jsme měli rozchod. Bylo těžké vybrat, kam se podívat 
na pouhé dvě hodinky. Alespoň jsme se prošli po 
nádvoří zámku s kamennou kašnou uprostřed. Do 
Dolního hradu vede most přes medvědí příkop 
a z dolního nádvoří vede přes další příkop zděný 
most do Horního hradu. Unikátní je pětiposcho-
ďový most přes hluboký příkop. Spojuje Horní hrad 
s budovou zámeckého divadla a zahradami.

V zámeckém parku je kaskádová fontána 
a světově ojedinělé přírodní divadlo s otáčivým 
hledištěm, kde se konají letní festivaly. Ze všech 
mostů jsou pozoruhodné vyhlídky na město.

Kdo nestihl projít alespoň nádvořím hradu a zahra-
dami, mohl se projít kouzelnými uličkami města.

Zpáteční cesta nám díky veselí v autobuse rychle 
uběhla a dojmy z výletu si budeme všichni třídit ještě 
několik dnů. Takže se těším na další výlet a v koutku 
duše si přeji, aby zbylo zase volné místo.

Natalie Peterková
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Zajímejte se o svoji ekologickou stopu
Ekorada na srpen
Pro mnoho lidí je ekologická stopa totéž, co 
ekologická zátěž. To však nevystihuje zcela její 
skutečný význam. Jak moc vlastně zatěžujeme 
životní prostředí? Uživí Země tolik lidí s tak 
velkými nároky? Jak máme účinně snižovat naši 
ekologickou zátěž? Nepřijdeme o životní úroveň, 
na kterou jsme zvyklí? 

Ekologická stopa se počítá v tzv. globálních 
hektarech (gha), které vyjadřují velikost biolo-
gicky produktivní plochy schopné „začistit“ stopy 
po určité lidské činnosti. Jinými slovy: jak velká 
plocha biologicky produktivní plochy může plně 
zlikvidovat její odpady a obnovit použité zdroje. 
Můžeme počítat ekologickou stopu člověka, úřadu, 
města atd. Díky výsledku pak víme, kam zacílit své 
úsilí, aby byl možný udržitelný rozvoj. Jde vlastně 
o jednoduchý účetní nástroj, ale jsou s tím spojeny 
tři složité a vzájemně provázané problémy. První: 
biologicky produktivní plocha Země se vlivem lidí 
neustále zmenšuje, druhý: počet lidí na Zemi a rov-
něž nároky jednotlivců se zvyšují, třetí: přestože 
je celková ekologická stopa lidstva součtem stop 
jednotlivých lidí, většina těchto lidí odmítá svoji 
osobní zodpovědnost přijmout nebo jen pohodlně 
krčí rameny a říkají, že by sice rádi, ale nemohou 
s tím nic dělat. Kdo chce, hledá způsob, kdo nechce 
hledá důvod...

Celková biokapacita Země je odvozena z cel-
kového povrchu země a vychází zhruba 11,9 

miliard gha, o které se dnes dělí 7 miliard lidí. Na 
jednoho člověka tak připadá spravedlivý podíl 1,7 
gha. Ve skutečnosti však zhruba 20 % obyvatel na 
Zemi spotřebovává 80 % jejích zdrojů. Průměrný 
Američan potřebuje 9,6 gha pro zajištění všeho, co 
využívá. Naproti tomu třeba průměrný Zambijec 
potřebuje jen 0,6 gha. Vezmeme-li v úvahu Zemi 
jako jeden celek, potom je průměrná ekostopa 2,7 
gha na obyvatele. Abychom mohli takto pokračovat, 
potřebovali bychom ne jednu, ale 1,6 planety. Je 
zde tedy jasně vidět nepoměr mezi tím, co spotře-

bujeme a tím, co bez dluhu spotřebovat můžeme. 
Ekologická stopa průměrného Čecha je 4,9 gha. 
Být všichni jako my, tak by bylo třeba pro naši 
udržitelnou existenci 2,9 planet a podobně jsou 
na tom i naši sousedé v Evropě. 

Chce to především snahu a svobodu uvažo-
vání na místo pasivního přejímání zaběhnutých 
zvyklostí. K zajištění vlastní budoucnosti nám 
asi nebude stačit výhodné stavební spoření ani 
nejnovější tablet. Budeme muset začít zejména 
jinak bydlet, nakupovat a dopravovat se. Budeme 
muset hospodařit s vodou, půdou a dalšími zdroji. 
Víme jak?

Roman Andres - ekoporadce, ČSOP Vlašim

Užitečné rady a tipy:
1. Spočítejte si svoji osobní ekologickou stopu na http://www.ekostopa.cz , nebo s pomocí  ekopo-
radny (např. ČSOP Vlašim). 
2. Prozkoumejte podrobněji oblasti, ve kterých je vaše ekologická stopa vysoká (bývá to často např. 
doprava) a zvažte nabízená opatření, která ekologickou stopu účinně snižují.
3. Změňte své návyky na šetrnější aspoň v oblasti, kde vám vyšla nejvyšší ekologická stopa. Výrazně 
pomůže např. používání hromadné dopravy místo individuální, snížit spotřebu energie v domácnosti, 
nekupovat levné zboží z dovozu na jedno použití, nakupovat potraviny z místní produkce aj.
4. Sledujte průběžně ekologickou stopu všech výrobků a aktivit, které provozujete (lze i odhadem). 
Žít s nízkou ekologickou stopou neznamená vzdát se komfortu či strádat. Znamená to, že budeme 
moci žít život podle svých přání, pokud k tomu zvolíme vhodné (šetrné) způsoby provedení a budeme 
respektovat možnosti, které nám dovoluje prostředí. Viz ekoradu s názvem Není všechno zeleň...
5. Žít tak, aby naše ekologická stopa byla nižší, je snadné a dost dobře dosažitelné, ale především 
naprosto nutné, chceme-li pro sebe i naše potomky uchovat planetu obyvatelnou a životní podmínky 
pro lidi příznivé jako dosud. Není těžké si zvyknout na posuzování ekologické stopy při našem kaž-
dodenním uvažování a nakupování.

Z KULTURY

Den otevřených dveří – navštivte 
zdarma svoje nové digitální kino

Od srpna 2013 přechází 
Kino Sedlec-Prčice na 
novou digitální projekci 
E-CINEMA. Prezentace 
této projekce bude probí-
hat zcela zdarma v pátek 
20. září 2013.

V dopoledních hodi-
nách se bude promítat pro děti, v odpoledních 
hodinách pro seniory a ve večerních hodinách 
film pro všechny věkové kategorie. V den uzá-

věrky měsíčníku ještě nebyly stanoveny přesné 
časy promítání ani konkrétní názvy vybraných 
filmů. Dozvíte se je ale včas. Budou hlášeny míst-
ním rozhlasem a zveřejněny jak na vývěsce Kina 
Sedlec-Prčice (před poštou), tak i na webových 
stránkách města www.sedlec-prcice.cz. 

Přijďte si užít zcela nový rozměr sledování 
filmů. Program kina na příští období naleznete 
na předposlední straně měsíčníku. Jste v Kině 
Sedlec-Prčice srdečně vítáni.

red.

A tuhle znáte?
„Chceš vidět zmuchlanou 
stovku?“ ptá se žena manžela. 
„Hm,“ odvětí manžel. 
Žena zmuchlá stovku a hodí 
ji na stůl. 
„A chceš vidět zmuchlanou 

tisícovku?“ povídá znova. 
„Hm,“ odtuší manžel. 
Žena vezme tisícovku, zmuchlá ji a opět hodí 
na stůl. 
„A chceš vidět zmuchlanejch 600 000?“ povídá 
žena. 
„Hm?,“ projeví zájem manžel. „Tak běž do 
garáže!“

Kalendárium na srpen
n Srpen 1833 byl u nás jedním z nejstudenějších 
ve druhém tisíciletí po Kristu; jeho průměrná teplota 
v zemích Koruny české byla 15,8°C (jinak se prů-
měrná srpnová teplota u nás udává kolem 19°C). 
n 1. 8. 1903 zemřela v 51 letech Calamity Jane, 
vlastním jménem Martha Jane Cannary-Burke, 
legendární pistolnice z amerického Divokého zá-
padu. Téměř 30 let byla profesionálním zvědem 
pro firmu Fort Russell, což byla jednak poštovní, 
ale hlavně něco jako zpravodajská služba. K smrti 
Jane „pomohlo“ nemírné pití alkoholu.
n 2. 8. 1943 vypuklo povstání vězňů ve vy-
hlazovacím táboře Treblinka v Polsku, zhruba 
100 km severovýchodně od Varšavy. Původně 
(od roku 1941) se jednalo o pracovní tábor, ale 
již v červenci 1942 byl založen tábor Treblinka 

II, kde byli systematicky vyvražďováni přede-
vším polští Židé. Treblinku přežilo 54 vězňů 
(mezi nimi i český spisovatel Richard Glazar), 
byli to ti, kterým se podařilo utéct a nebyli pak 
chyceni. Po vzpouře nacisté rozhodli tábor zrušit 
a postřílet zbylé židovské vězně. Tábor byl zapálen, 
poslední skupinka 30 židovských děvčat tam byla 
zastřelena koncem listopadu 1943.
n 3. 8. 1783 v Japonsku na ostrově Honšú, 150 km 
západně od Tokia, vybuchla sopka Asama. Tato 
katastrofa ještě zhoršila hladomor, který Japonsko 
v té době postihl. Bylo to dva měsíce po výbuchu 
islandské sopky Laki. Po těchto erupcích bylo na 
severní polokouli v následujících třech letech mi-
mořádně chladné období. Sopka Asama, vysoká 
přes dva a půl tisíce metrů, je dodnes nejaktivnější 

sopkou Japonska. Např. v roce 1947 vyvržené ka-
meny usmrtily na jejím svahu 11 horolezců. Zatím 
naposledy se „ozvala“ v únoru 2009. Pro zajíma-
vost si připomeňme, že sopka Fudžisan, posvátný 
symbol Japonska, která je se svými 3776 m.n.m. 
nejvyšší horou Japonska, byla naposledy aktivní 
v období 1707-1708.
n 8. 8. 1963 byla v Anglii provedena Velká vla-
ková loupež. Přepad, který byl pečlivě naplánován, 
uskutečnila skupina 15 lupičů. Ukořistěno bylo 2,6 
milionu liber v malých bankovkách. Nalezena z nich 
pak byla jen malá část. Většina lupičů byla později 
odhalena a odsouzena k vysokým trestům.  
n 9. 8. 1173 byl údajně položen základní kámen 
zvonice v Pise v severozápadní Itálii. Nejznámější 
šikmá věž na světě patří ke krásnému chrámovému 
komplexu, který byl stavěn nejprve v románském 
slohu a později doplněn gotickými prvky. Věž byla 



8 strana Náš domov číslo 280, srpen 2013 číslo 280, srpen 2013 Náš domov 9 strana

pokračování na str. 10

pokračování ze str. 8 Soutěžíme 
s Naším domovem
Červenec slunečními paprsky rozhodně nešetřil a já 
pevně věřím, že jimi skrblit nebude ani srpen. Že 
také on nám nabídne ideální podmínky pro letní 
toulání krajinou a objevování přírodních krás. Ale 
dříve než se podíváme na další krásné místo v na-
šem kraji, odměníme výherce předchozí hádanky. 
Správná odpověď tentokrát zněla nový hotel Mo-
nínec. A kdože vyhrává hrneček s motivem města? 
Je to paní Veronika Beranová ze Sedlce. Srdečně 
výherkyni gratuluji.

A nyní již k nové hádance. Zavedu vás tentokrát 
k vodě, možná, že chladivé vodní osvěžení zrovna 
přijde vhod. Tento rybník ležící mezi Jetřichovicemi 
a Vrchoticemi, na krásném, romantickém místě 
jak od Boha darovaném, nám tu po sobě zanechal 
malíř František Straka. A dal mu také velice po-
etické jméno, které sdílí společně s jednou velmi 
známou lyžařskou obcí v Krušných horách. Ostatně 
s touto obcí rybník pojí nejen jméno, ale i poloha. 
Právě tak, jako ona obec, i on leží pod nejvyšším 
vrcholem v kraji.

Už víte, kam jsem vás zavedla tentokrát? Vaše 
správné odpovědi čekám na známé adrese nebo 
telefonních číslech do konce měsíce. Výherce opět 
obdrží hrneček s motivem města.

Alice Valsová

Moudro na tento měsíc:
Cesta do kopce je sice náročná, ale ten rozhled, 
když se dostanete až na vrchol!

Ernest Hemingway 

Z KULTURY

založena na nevhodném měkkém podloží a začala 
se naklánět už při stavbě. Zvonice má šest pater z bí-
lého mramoru s celkovou výškou 56,7 m, definitivně 
byla dokončena v roce 1350. Nyní je vychýlená asi 4 
metry, k její stabilizaci a bezpečnosti byla provedena 
řada opatření a věž je nepřetržitě sledována. 
n 10. 8. 1993 zemřela ve věku 59 let Eva Olmerová, 
naše doposud největší jazzová zpěvačka a osobitá 
šansoniérka. Eva měla zvláštní dar přivolávat 
strasti a maléry. V roce 1951 např. byla zatčena 
a vyslýchána StB ve věci svého dědečka, který pů-
sobil v kanceláři prezidenta Beneše. V roce 1972 
havarovala s vozem svého přítele, a protože byla 
přitom v podmínce za jiný delikt, byla odsouzena 
k 10 měsícům nepodmíněně. Nezdařená partner-
ství a životní zoufalství řešila zneužíváním léků 
a alkoholem. 
n 12. 8. 1943 údajně USA provedly tzv. Filadelf-
ský experiment, při kterém se měla stát celá loď 
– torpédoborec USS Eldridge i s posádkou – ne-
viditelnou. O experimentu bylo napsáno mnoho 
článků, které jsou někdy vzájemně protichůdné. 
Tento tajný projekt US NAVY měl být jednou z re-
akcí USA na překvapivé napadení americké ná-
mořní základny v Pearl Harboru Japonci v prosinci 
1941. Admiralita hledala nové obranné technologie 
pro zachování zbytku poničené tichomořské flotily. 
Ale námořnictvo USA nikdy nepřipustilo, že by 
takto experimentovalo. Veškeré spisy z toho dne 
jsou prý skartovány, takže o experimentu nejsou 
žádné věrohodné důkazy. Zůstaly jen fámy.
n 12. 8. 1953 uskutečnili Sověti první termo-
jaderný výbuch.  Test proběhl  v kazachstánské 
stepi. Nový druh jaderné zbraně se ukázal třicetkrát 
silnější než bomba atomová.
n 14. 8. 1993 zemřel Jiří Adamíra, herec, který 
byl svou vrozenou noblesou, šarmem a inteligencí 
předurčen do postav aristokratů či členů inteligence, 
jimž nechybí hořkost, nadhled, ironie, ale i cynis-
mus. Vysokou postavu, podlouhlý obličej s vysokým 
čelem a zdánlivé strohé vystupování doplňoval svým 
podmanivým mužným hlasem. Sehrál dlouhou řadu 
krásných rolí, tu titulní, hodnou jeho velkého ta-
lentu, však nikdy nedostal. Bylo mu 67 let.
n 14. 8. 2003 postihl severovýchod USA a Kanady 
rozsáhlý výpadek elektřiny – blackout. Začal pá-
dem několika stromů na vedení velmi vysokého na-
pětí. Tuto událost operátoři nezvládli, a proto došlo 
k dominovému šíření poruchy. V koncovém stavu 
bylo od sítě odpojeno 256 energetických zdrojů. 
Došlo k poruchám v zásobování vodou, zkolabovala 
železniční i letecká doprava, telefonní síť, internet. 
Jen v New Yorku bylo zaznamenáno 3 000 požárů 
(od svíček). Nejvíce lidí zemřelo při dopravních 
nehodách, protože nefungovala světelná signali-
zace. Zaznamenána byla řada úmrtí zlodějů při 
rabování, po pádech ze střech nebo říms.
n Srpen 1613 – v polovině tohoto měsíce napadla 
sarančata část severní Evropy. Kromě Francie se 
objevila i v Polsku, v Německu a dokonce i v Ang-
lii jsou o této pohromě záznamy. Kudy „mračna“ 
sarančat táhla, tam sežrala všechny rostliny 
a jejich plody. Tahy sarančat stěhovavých jsou 
v přímé souvislosti s teplým prouděním vzduchu 
od jihu a z toho je možné odvodit nezvykle teplé 

období v té době i v severní Evropě. Zajímavé je, 
že v českých zemích zřejmě sarančata toho roku 
nebyla, alespoň žádný zápis o této katastrofě se 
u nás zatím nenašel.
n Srpen 1653 – někdy v tomto měsíci zemřela 
obdivuhodná italská malířka Artemisia Gentile-
schi. Údaje o její smrti se značně rozcházejí: od 
roku 1642 do roku 1656. A přitom se všude uvádí 
jediné datum jejího narození – 8. 7. 1593. Mohlo 
jí být tedy od padesáti let až do víc než šedesáti. 
Byla dcerou významného římského malíře Orazia 
Gentileschiho, který třebaže měl několik synů, zjistil, 
že jeho jediná dcera své bratry v malování daleko 
předčí. Její obrazy zdobí galerie nejen v Itálii nebo 
v Anglii, ale jsou i ve Španělsku a USA. Jeden máme 
i u nás, v Moravské galerii v Brně.
n 15. 8. 1693 postihl nálet sarančat západní, blíže 
neurčenou oblast od Brna. 17. srpna už sarančata 
pustošila zemědělské kultury na Žďársku a 18. srpna 
je zaznamenali na Vambersku pod Orlickými ho-
rami. Druhá vlna sarančí se objevila 17. srpna 
v jižních Čechách mezi Jindřichovým Hradcem 
a Dačicemi. Nebylo to poprvé, co podobná ka-
tastrofa české země postihla, ale tento rok to byl 
jeden z nejpustošivějších náletů „kobylek“ do 
Čech a na Moravu.
n 18. 8. 1273 zasáhla Prahu povodeň. Vltava se 
rozlila tak, že voda dosahovala až k prahu kostela 
sv. Jiljí ve Starém městě pražském.
n 18. 8. 1483 byla slavnostně otevřena Sixtinská 
kaple v Římě na Vatikánském pahorku (celý Řím 
byl tehdy součástí rozsáhlého Papežského státu; 
Městský stát Vatikán vznikl až v roce 1929). Je 
známá díky své architektuře, která připomíná 
Šalamounův chrám ze Starého zákona, ale i díky 
vnitřní výzdobě od největších renesančních 
umělců. Například Michelangela, který později 
vyzdobil strop kaple víc než 300 postavami a na 
zadní stěně namaloval fresku Poslední soud. Kaple 
je rovněž známá jako místo pořádání konkláve, tj. 
volby papeže. Kaple se začala  stavět v roce 1477 
na příkaz papeže Sixta IV.  Architektem byl prav-
děpodobně Baccio Pontelli. 
n 20. 8. 1813 zemřel ve věku 74 let Jan Křtitel 
Vaňhal, hudební skladatel, který byl za života nejvíc 
oceňován ve Vídni. Už v osmnácti letech nastou-
pil jako varhaník do zámeckého kostela v Opočně 
a později přešel do Hněvčevse jako varhaník a ředitel 
kůru. V roce 1760 mu majitelka panství Nechanice 
hraběnka Schafgotschová umožnila studovat ve 
Vídni u předních hudebních pedagogů té doby. 
Vaňhal se během pěti let stal jedním ze známých 
hudebníků Vídně. Získal si oblibu ve šlechtických 
kruzích a baron Riesch mu umožnil dvouletý stu-
dijní pobyt v Itálii. V závěru života Vaňhal vyučoval 
hudbě a stal se vyhledávaným klavírním pedago-
gem. Jeho klavírní skladby patří dodnes mezi dobrý 
výukový materiál. Dochovalo se přes sto jeho sym-
fonií a stejný počet smyčcových kvartetů, 20 mší 
a množství dalších hudebních skladeb, z nichž jsou 
obzvláště ceněny instrumentální koncerty (flétnový, 
violový, varhanní).
n 22. 8. 2003 zemřel Jindřich Polák, filmový 
režisér; bylo mu 78 let. Od roku 1946 do osmde-
sátých let byl zaměstnancem Filmového studia 
Barrandov, kde začínal jako asistent režie u Ota-
kara Vávry. Roku 1958 začal režírovat samostatně. 
Téměř ke všem svým filmům i seriálům si napsal 
námět i literární a technický scénář. Jako režisér 
debutoval úspěšnou dobrodružnou podívanou Smrt 
v sedle (1958) s Rudolfem Jelínkem v hlavní roli. 
Velké uznání i ve světě si získal natočením ojedi-
nělého vesmírného sci-fi dramatu z budoucnosti 
Ikarie XB-1 (1963).  Z mnoha jeho dalších filmů 

a seriálů si připomeňme sci-fi komedii Zítra vstanu 
a opařím se čajem (1977) s Petrem Kostkou v titulní 
dvojroli. Ovšem největší slávu a popularitu nejen 
v Československu, ale i v řadě zemí světa, získal 
Polák zfilmováním postavy kouzelného chlapíka 
– Pana Tau. Vymyslel ho spisovatel Ota Hofman, 
který s Polákem spolupracoval. Do role pana Tau 
autoři obsadili Otto Šimánka a byla to šťastná volba. 
Seriál Pan Tau má celkem 33 dílů ve třech sériích 
a byl také sestříhán do třech celovečerních filmů. 
Jindřich Polák byl autorem též dvanácti divadelních 
her pro děti.
n 26. 8. 1533 zemřel ve věku asi 30 let Atahualpa, 
poslední císař Incké říše. Nechal ho uškrtit špa-
nělský dobyvatel Pizzaro i přes to, že za něj dostal 
požadované množství zlata. Stalo se tak v Quitu, 
nyní hlavním městě Equadoru. Pak už byla pro 
Pizzara hračka podmanit si celou říši Inků. 
n 27. 8. 1883 začala finální fáze katastrofální 
erupce sopky Krakatoa v Indonésii. Čtyři její 
obrovské výbuchy vyvolaly také ohromnou vlnu 
tsunami vysokou 30-40 m, jež na ostrovech Jáva 
a Sumatra napáchala škody do té doby nevídané. 
Zvuky explozí sopky byly slyšitelné až na vzdálenost 
několika tisíc kilometrů. Tlaková vlna z těchto vý-
buchů oběhla celou zeměkouli minimálně 7x kolem 
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dokola. Sopečný popel a prach byl vyvržen vysoko 
do atmosféry, odhadovalo se, že dosahoval až do 
výšky 80 km. Dva dny bylo široké okolí sopky (i části 
ostrovů Sumatra a Jáva) zahaleno tmou. Během 
této erupce bylo uvolněno asi 21 km3 hornin, po-
pela a sopečného tufu. Zničeno bylo asi 165 měst 
a vesnic, dalších 132 bylo vážně poškozeno. Erupce 
také zničila dvě třetiny ostrova Krakatoa. Celkový 
oficiální počet obětí zaznamenaných holandskými 
orgány byl 36 417. Ale toto číslo, ač vypadá tak 
konkrétně, asi není konečné, vzhledem k úrovni 
tehdejší společnosti. V následujícím roce po erupci 
došlo k poklesu průměrné globální teploty až o 1,2 
stupně Celsia. Počasí pak bylo ještě několik let velmi 
chaotické. Teploty se vrátily k normálnímu stavu 
až v roce 1888. 
n 27. 8. 2003 se planeta Mars přiblížila k Zemi 
na nejmenší vzdálenost za posledních 73 000 let. 
Mars byl tehdy od Země vzdálen 55,7 milionů km. 
Vzdálenost Marsu od Země se pohybuje zhruba od 
56 do 400 milionů km v sedmnáctiletém cyklu. 
n 29. 8. - 30. 8. 1813 se v bitvě u podkrušnohor-
ské obce Chlumec (cca 8 km severovýchodně od 
Teplic) střetla francouzská vojska s rakouskými, 
ruskými a pruskými oddíly. Francouzi po vítězné 
bitvě u Drážďan doufali, že budou dále vítězit, ale 

byli nakonec poraženi a ztratili 11 000 mužů. Vítě-
zové však na tom se ztrátami nebyli o mnoho lépe 
– padlo zde přes 9 000 jejich vojáků. Napoleonské 
války se chýlily ke konci a byly ještě krvavější než 
na začátku. 
n 30. 8. 1953 byla otevřena Zoologická zahrada 
Brno. Je v blízkosti Brněnské přehrady na severo-
západním okraji Brna na svazích Mniší hory a má 
plochu 65 hektarů. Mezi její největší chovatelské 
úspěchy patří první odchov mláděte medvěda 
ledního v Československu.

Výročí některých událostí u nás
n 1693 – 18. 8., k tomuto datu je v sedlčanské 
farní matrice zápis: „… přiletěly kobylky, jako noviny 
šly od východu strany v houfích nevypravitelných, 
hustěji než kdy sníh nejvíce prší a ležely celej den 
okolo Selčan po polích a lukách na píď ztloušti a velký 
škody udělaly po obilí. Byly tak velký jak malík. Měly 
na hlavách jako zbroj a hemelinky, měly také štyry 
křídla rozličně kropenatý, jako nějaký litery se 
zdála a byly mezi nimi zelený, žlutý, sinný a jako 
modrý. Odtud táhly přes vodu. Co by znamenati 
měly Pán Bůh ví.“ Naši kotlinu tenkrát snad tento 
pustošivý nálet sarančat nepostihl, když je psáno, 
že k Sedlčanům se valil od východu.

n 1913 – v sedlecké kronice je krátká informace, 
že se velké manévry rakouské armády dotkly 
i našeho kraje: „V měsíci srpnu a září konalo se 
ve zdejším okrese vojenské cvičení. Ve škole bylo 
umístěno 500 mužů a dva generálové. Kromě toho 
byli vojáci umístěni po domech. Jedno vojsko táhlo 
od Sedlčan, druhé od Tábora, hlavní srážka byla 
u Chýnova. Přítomen byl též arcivévoda František 
Ferdinand se svou chotí Žofií a s dětmi.“ Ale v naší 
kotlině arcivévoda, kterému byla císařem svěřena 
veškerá rakousko-uherská branná moc, nebyl. 
n 1983 – 2. 8., bylo to v úterý, kolem 10. hodiny 
začal hořet lán ječmene u Jetřichovic. V sedlecké 
kronice je stručně poznamenáno, že požár vznikl 
od zkratu elektrického vedení a že byl zničen 1 ha 
obilí. A v noci na 3. 8. se přes Sedlec přehnala vě-
trná smršť, která napáchala značné škody. Např. 
na jednom rodinném domě v Sedlci zcela strhla 
plechovou střechu.
n 1993 – 15. 8. v neděli na prčické posvícení 
byla slavnost i v Sedlci – oficiálně byla uvedena 
do provozu a posvěcena nová kašna na náměstí 
v Sedlci. Kašnu udělal pan Skalický z Jesenice.
n 2003 – v srpnu toho roku Náš domov nevyšel, 
protože příslušná pracovnice měla dovolenou.

-MK-
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Třetí srpnový víkend bude v Sedlci
opět patřit kuličkářům
Jestli ještě nemáte program na třetí srpnový 
víkend, tedy 17. a 18. srpna, pak vás chceme 
všechny co nejsrdečněji pozvat na dva kuličkové 
turnaje pořádané Českým kuličkovým svazem. 
V Sedlci na hřišti Na Starce je budeme pořádat 
již potřetí a pro čím dál početnější kuličkářskou 
obec patří právě toto setkání k jednomu z vrcholů 
celé sezóny. Dá se proto očekávat, že se do Sedlce 
opět sjede kolem padesátky nejlepších hráčů ze 
všech koutů vlasti. Nutno podotknout, že letošním 
nejdůležitějším turnajem je tentokrát bezesporu 
mistrovství světa, které se uskutečnilo pouhé tři 
týdny před konáním turnajů v Sedlci a je tedy více 
než pravděpodobné, že se právě zde poprvé před-
staví čerstvý mistr světa (výsledky v době uzávěrky 
tohoto článku nebyly dosud známy).

O pohár, o body i pro zábavu
Organizace obou turnajů zůstává téměř ve stejné 
podobě jako v ročnících předchozích, takže jen pro 
připomenutí to nejdůležitější:

Ve spolupráci s městem Sedlec-Prčice zastou-
peným ke kuličkovému sportu velmi vstřícnou sta-
rostkou Mirkou Jeřábkovou, jíž patří poděkování, 

se v sobotu 17. srpna odehraje tzv. Masters Turnaj. 
Ten patří mezi devítku nejlépe bodovaných soutěží 
v celém roce. Zde se dají očekávat nejtužší boje 
o každou pozici až do večerních hodin, přičemž 
tipovat předem favorita je velmi ošidné. V loňském 
roce zde například všem startujícím vytřela zrak 
teprve jedenáctiletá Katka Mišovičová z Glásfér 

Týmu, která však i přes své mládí patří již k velmi 
zkušeným hráčkám a v národním žebříčku za rok 
2012 se umístila celkově na krásném 5. místě. Zda se 
jí podaří loňské prvenství obhájit, bude jistě jednou 
z mnoha tajenek letošního zápolení.

V neděli 18. srpna je pak na pořadu Turnaj 
Open, jehož délka trvání je po namáhavých so-
botních kláních podstatě kratší, ale s o nic méně 
zajímavým a napínavým průběhem. Začátky obou 
turnajů jsou plánovány na 10,45 hod. a podstatnou 
informací je, že jsou otevřené i široké veřejnosti, 
takže opravdu nic nebrání tomu, abyste si i vy 
vyzkoušeli svůj um v náhozu i cvrnkání kuliček. 
Ti dříve narození mohou při tom zavzpomínat na 
své dětství, pro nejmladší ročníky to může být třeba 
vůbec první setkání se hrou, která se kdysi (v době, 
kdy slova „skype“ či „facebook“ ještě neexistovala) 
provozovala skoro na každém plácku…

Kuličky budou pro všechny příchozí k zapůjčení 
u pořadatelského stolku a každý z účastníků ode-
hraje nejméně pět her, takže se není třeba obávat ani 
případné porážky hned v úvodním kole. Ostatně, 
přes veškerou urputnost a prestižnost bojů, kuličky 
pořád zůstávají především skvělou zábavou. Přijďte 
se o tom přesvědčit na vlastní oči!

Veškeré potřebné informace získáte buď rovnou 
na místě, nebo je lze vyhledat na webové adrese: 
www.kulicky.com.

Text a foto Leoš Kofroň

Z KULTURY • ZE SPORTU

Pohár pro vítěze Memoriálu 
Františka Hájka putuje do Prahy
V sobotu 27. července se na hřišti TJ Sokol konal 42. ročník fotbalového turnaje, který se hraje 
jako Memoriál Františka Hájka. Pozvání přijaly celky z Kondrace, Jankova a Prahy-Březiněvse. 
Vítězem turnaje, na jehož úrovni se podepsalo velké horko, se nakonec stali Březiněvští, na svůj 
výkon ale hrdí nebyli.

V úvodním zápase proti sobě nastoupili naši 
hráči a hráči Sokolu Kondrac (I. B třída). Očekávalo 

se, že náš omlazený tým si s Kondracem poradí 
a postoupí do finále, ale jako by byli naši horkým 

počasím zaskočeni a nedokázali se prosadit stře-
lecky. Prohráli 1:3 (0:2). 

Druhý zápas sehrál tým Březiněvse a Jankova. 
Tady byl vítěz jasně dán, Jankov hrající II. třídu na 
starší, ale fotbalem protřelé hráče prostě nestačil. 
Březiněves ho porazil 5:3. 

Finále tak bylo dané, o vítězství se poperou 
Kondrac a Březiněves, domácí se utkají se Soko-
lem Jankov o třetí místo.

Jak již bylo řečeno, turnaj poznamenalo tropické 
počasí s teplotami okolo 35°C, které ten den v Če-
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Společné foto finalistů turnaje, hráčů TJ Březiněves a Sokolu Kondrac, foto Alice Valsová

Zveme vás na fotbal
Koncem srpna se rozjede další ročník fotbalových soutěží 
a své zástupce v nich budeme mít i my. Přijďte je také podpo-
řit. (V době uzávěrky byly známy pouze termíny těchto zápasů, 
fanouškům se proto omlouváme, že rozpisy nejsou kompletní.)

TJ Sokol Sedlec-Prčice
Muži A – I. B třída skupina E
1. kolo  24. 08. SO 17:00  FK Říčany     venku
2. kolo  01. 09. NE 17:00  TJ Sokol Miřetice   doma
3. kolo  08. 09. NE 17:00  Sokol Kondrac    venku

4. kolo  15. 09. NE 17:00  TJ Sokol Teplýšovice  doma

Dorost – I. A třída, odd. D
1. kolo  24. 08. SO 11:15  TJ Ligmet Milín   doma
2. kolo       10:15  SK Votice      venku
3. kolo  07. 09. SO 11:15  FK Lety       doma
4. kolo       10:15  FK Králův Dvůr   venku

Muži B – IV. tř., skup. B 
1. kolo  25. 08. NE 17:00  Olbramovice B    doma
2. kolo  31. 08. SO 17:00  Vrch. Janovice B    venku
3. kolo  08. 09. NE 17:00  Miličín B      doma
4. kolo  15. 09. SO 17:00  VOLNÝ LOS 

chách panovalo. Horko se odrazilo jak na výkonech 
hráčů, tak i na divácké návštěvnosti. Navíc se v so-
botu konaly i další sportovní a společenské akce ve 
městě a okolí, což mělo za důsledek, že si cestu na 
hřiště našla jen malá hrstka diváků. 

Aby si mohli hráči odpočinout, nabrat síly 
do dalších bojů, ale také hrát při o něco nižších 
podvečerních teplotách, zařadili organizátoři 
v pauze před finálovými zápasy vložku v podání 
malých fotbalistů přípravky. Po jejich houževnatém 
fotbale už ale na trávník nastoupili dospělí. 

Nejprve se o třetí a čtvrté místo utkal domácí TJ 
Sokol pod vedením nového trenéra Pavla Hejhala 
s týmem Jankova. Výkonu domácích ale chyběla 
jiskra, vtip, pěkná akce. Byl to takový upocený 
fotbal. Naši hráči měli sice po celý zápas mírně 
navrch, ale nedokázali se prosadit střelecky. A když 
se k tomu přidalo i horko a příslovečná smůla, zrodil 
se výsledek, který asi čekal málokdo. Domácí TJ 
Sokol prohrál s Jankovem 1:2 (1:1) a skončil až 
na posledním místě. Pravda, týmu chyběli stěžejní 
hráči Michal Davídek a Milan Sedláček a možná 
se na výsledku podepsaly i sporné výroky hlavního 
sudího, ale s celkem hrající okres si poradit měl. 

Finále, které bylo zahájeno v 19 hodin, se hrálo 
již při celkem příjemných teplotách, ale hráči 
umoření celodenním horkem jen stěží hledali síly 
k rychlejším útokům a povedeným fotbalovým ak-

cím. Přesto v zápase hraném na dvakrát 30 minut 
padly na obou stranách dvě branky a o vítězi tak 
musely rozhodnout, k radosti diváků, až pokutové 
kopy. V nich nakonec zvítězila zkušenost a možná 
i fotbalová spravedlnost. Na penalty vyhrál TJ Bře-
ziněves 4:3 a pohár pro vítěze putuje do Prahy. 
„Už to na nás není, takové horko,“ konstatovali 
po závěrečném ceremoniálu unavení, přesto však 

šťastní vítězové, z nichž někteří pamatují slavnější 
doby ve zcela jiných týmech. Přesto vám, pánové, 
za váš výkon děkujeme.

Nejlepším střelcem byl vyhlášen březiněvský 
Nepraš s 5 góly, nejlepším brankářem gólman 
Kondrace Knazík. Zápasy rozhodovala trojice 
rozhodčích J. Novotný, Jar. Dvořák a P. Jelen.

Alice Valsová

SK Přestavlky unikl titul jen o vlásek

Letošní tuhá a především dlouhá zima poznamenala 
mimo jiné i začátky fotbalových soutěží jarní části 
ročníku 2012-13 v okrese Benešov. Zatímco u sku-
pin s vyšším počtem účastníků musela být vzhledem 
k nezpůsobilosti terénu přesunuta na jiné termíny 

první dvě kola soutěže, ve 
čtvrté třídě se i přes některé 
potíže začalo dle harmo-
nogramu o víkendu 6. - 7. 
dubna hrát. Po nepříliš 
vydařeném podzimu, kdy 
jsme skončili až ve středu 
tabulky na 6. místě, bylo 
mužstvo přesvědčeno, že 
má rozhodně na víc. Pod 
vedením trenéra Milana 
Kaňky a jeho asistenta Bo-
huslava Chocholouška se 
podařilo stabilizovat kádr 
a prakticky pouze s jedním 
nováčkem (Michal Dohnal 
– hostování Sedlec-Prčice) 
a při dlouhodobém zranění 
Michala Chocholouška 

odehrát s šestnácti hráči celé jaro. 
Hned v prvním kole jsme doma přivítali mož-

ného kandidáta o titul, tým Miličínu B, a remizo-
vali s ním 2:2. Z dalších výkonnostně podobných 
soupeřů jsme doma porazili dosud neporažené 

a vedoucí Mezno B a Budenín, oba shodně 3:0. 
Jediným naším zaváháním byla jediná domácí 
prohra, a to s Maršovicemi B těsně 2:3. Tato 
prohra nás pak v konečném součtu stála titul. 
Celkově jsme se na jaře stali druhým nejlepším 
týmem pouze o skóre za Milčínem B, který měl 
stejně bodů jako my. 

Statistika celého ročníku 2012-2013 je násle-
dující: odehráno 22 zápasů, z toho 14 výher, 4 re-
mízy a 4 prohry, skóre 68:38 se 46 získanými body. 
Celkově jsme skončili na třetím místě, pouze bod 
za prvním Meznem B a druhým Miličínem B. Nej-
lepším naším střelcem se stal s 15 góly Vladimír 
Jindra, nejužitečnějším hráčem byl pak v anketě 
fanoušků vyhlášen Martin Konopiský.

Vítězství ve skupině a postup do III. třídy OFS 
Benešov nám tak letos uteklo jen o ten pověstný 
vlásek. Škoda. Přesto mi dovolte, abych tímto 
poděkoval všem hráčům SK Přestavlky za jejich 
výkony v soutěži a také trenérům, funkcionářům, 
sponzorům a především naším věrným fanouš-
kům a fanynkám, bez kterých by určitě fotbal 
v Přestavlkách nebyl tím, čím je. Závěrem přeji 
jménem výboru SK všem krásné prožití zbytku 
léta a brzy se budeme těšit se všemi na shledanou 
v sezóně 2013-2014.

Richard Trubač, tajemník klubu

SK Přestavlky v roce 2013
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Vyplněný kupón spolu s dokladem o zaplacení 
složenkou typu A zašlete na adresu MěÚ Sedlec-
-Prčice. Inzerci můžete platit také přímo na IC 
v Prčici a na pokladně MěÚ v Sedlci. 

Řádková inzerce

PLACENÁ INZERCE

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek, firma Dráb, 

opět prodává slepičky snáškových plemen: 
Lohman hnědý, Tetra hnědá a Dominant 

žíhaný, kropenatý, černý, žlutý, modrý a bílý.

Slepičky pouze z našeho odchovu!
Stáří slepiček 14 – 18 týdnů, 

cena 149 - 170 Kč/ks, 
v začátku snášky 178 Kč/ks

Prodej ve čtvrtek 22. srpna  
ve 1400 hod. u pošty v Sedlci 
Bližší informace na tel: 728 605 840, 

728 165 166, 415 740 719.

Při prodeji slepiček nová služba – výkup 
králičích kožek – cena 15-22 Kč/ks.

PAVEL KONOPISKÝ
PRODEJ

ŠTĚRKU, PÍSKU, KAMENÍ
Přestavlky 53

Sedlec-Prčice, 257 91
Tel.: 737 105 480

bara.konopiska@seznam.cz
www.pisek-konopisky.websnadno.cz

ZE SPORTU • PLACENÁ INZERCE

Fotbalisté SK Přestavlky zvou na 
III. ročník Memoriálu Jana Berana
SK Přestavlky, oddíl kopané, si Vás dovoluje pozvat 
na již III. ročník fotbalového turnaje Memoriál Jana 

Berana, který se koná v sobotu 17. srpna 2013 od 
12:30 hodin na hřišti SK Přestavlky. 

Turnaje se zúčastní mužstva Sokol Sedlec-Prčice 
(dorost), TJ Sokol Nadějkov, BEST Benešov a SK 
Přestavlky.

Finálový zápas začne v 17:00 hod. Občerstvení 
v průběhu turnaje i po něm je zajištěno. 

Srdečně zve výbor SK Přestavlky.
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Pátek 2. srpna
od 16 a 20 hodin

Mládeži přístupno
36 Kč, 79 minut

O MYŠCE A MEDVĚDOVI
Rodinný animovaný film v českém znění

Příběh neobyčejného přátelství mezi medvědem a myškou. 

Pátek 9. srpna
od 20 hodin

Mládeži do 12 let nevhodné
40 Kč, 104 minut

NANGA PARBAT
Německé dobrodružné drama v českém znění

Bratři Reinhold a Günter Messnerovi si už v dětství stanovili vysoký cíl - vylézt na Nanga Parbat, přes 8000 metrů vysokou  
horu v Himalájích, již místní přezdívají „Nahá hora“. V roce 1970 je to pro tehdy 25 a 23 let staré bratry stále daleko. 
Hrají: Florian Stetter, Karl Markovics, Sebastian Bezzel a další.

Pátek 16. srpna
od 20 hodin

Mládeži přístupno
36 Kč, 95 minut

DOKUD NÁS SMRT NEROZDĚLÍ
Akční komedie USA/N/Kanada

Dva nastávající tchánové se poprvé setkávají na předsvatební oslavě svých ratolestí. Zatímco první má každou činnost 
naplánovanou tak, aby ze svého života vyloučil stres, druhý pracuje jako agent CIA a jeho denní náplní je vyhýbání se 
kulkám, kradení tryskáčů a vyjednávání s mezinárodními pašeráky drog. Jeho životní styl příliš neprospívá vztahům s ro-
dinnými příslušníky a nyní narušuje i přípravy na svatbu. Hrají: Albert Brooks, Michael Douglas, Lindsay Sloane, Ryan 
Reynolds a další.

Pátek 23. srpna
od 20 hodin

Mládeži do 12 let nevhodné
40 Kč, 123 minut

PŘÍBĚH MÉHO SYNA
Romantické historické drama Itálie / Španělsko / Chorvatsko v českém znění

Svobodná matka Gemma přijíždí se svým dospívajícím synem Pietrem do Sarajeva, aby poznal zemi, ve které se narodil. 
Před 16 lety ji museli kvůli bosensko-srbské válce opustit. Gemma se tak vrací do míst, která v ní probouzejí dávné vzpo-
mínky. Před lety se tu zamilovala do Diega (Emile Hirsch), Pietrova otce. Hrají: Penélope Cruz, Emile Hirsch, Jane Birkin, 
Mira Furlan a další. 

Pátek 30. srpna 
od 20 hodin

Mládeži do 12 let nevhodné
40 Kč, 88 minut

JENÍČEK A MAŘENKA: LOVCI ČARODĚJNIC
Fantasy akční horor USA / Německo v českém znění

Ocitáme se v typickém středověkém městečku, které sužují obvyklé dobové problémy, včetně únosů místních dětí, jež prý 
mají na svědomí čarodějnice. Starosta proto pozve na záchrannou misi dvě celebrity, legendární lovce čarodějnic Jeníčka 
a Mařenku. Hrají: Jeremy Renner, Gemma Arterton, Famke Janssen, Pihla Viitala a další.

Pátek 6. září
od 20 hodin

Mládeži přístupno
36 Kč, 74 minut

ŠMEJDI
Český dokumentární film

Manipulace, nátlak, ponižování, agrese. Skrytá kamera zachytila drsné pozadí předváděcích akcí pro seniory. Co se 
opravdu děje na populárních zájezdech s obědem zdarma? Praktiky, ze kterých mrazí. Lži a promyšlená manipulace, jejímž 
jediným cílem je donutit bezbranné staré lidi k nákupu předraženého zboží. Scénář, kamera a režie: Silvie Dymáková. 
Hrají: Roman Vaněk, Ondřej Vetchý.

Pátek 13. září
od 20 hodin

Mládeži přístupno
40 Kč, 138 minut

LET
Americké drama v českém znění

Kapitán Whip Whitaker je velezkušený pilot. Když během rutinního letu jím pilotované dopravní letadlo vlétne do mohutné 
bouře, chladnokrevně ho vyvede do bezpečí, za což si vyslouží potlesk 96 cestujících a šesti členů posádky. Radost je 
však předčasná. Letadlu postupně začnou vynechávat funkce, je čím dál neovladatelnější a Whip se odhodlá k šílenému 
činu – otočí ho vzhůru nohama. Režie: Robert Zemeckis. Hrají: Denzel Washington, Kelly Reilly, John Goodman a další.

Pátek 20. září DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – navštivte zdarma svoje nové digitální kino

Od srpna 2013 přechází Kino Sedlec-Prčice na novou digitální projekci E-CINEMA. Prezentace této projekce bude probíhat 
zcela zdarma v pátek 20. září 2013.
V dopoledních hodinách se bude promítat pro děti, v odpoledních hodinách pro seniory a ve večerních hodinách film pro 
všechny věkové kategorie. Konkrétní názvy vybraných filmů a přesné časy budou hlášeny místním rozhlasem a zveřejněny 
jak na vývěsce Kina Sedlec-Prčice (před poštou), tak i na webových stránkách města www.sedlec-prcice.cz. 
Přijd'te si užít zcela nový rozměr sledování filmů. Program kina na příští období naleznete na předposlední straně měsíč-
níku. Jste v Kině Sedlec-Prčice srdečně vítáni.

Pátek 27. září
od 16 a 20 hodin

Mládeži přístupné
40 Kč, 102 minut

KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽCŮ
Animovaný dobrodružný rodinný film USA 

Bystrá, statečná a tvrdohlavá Mary prožije dobrodružství, o jakém se jí nezdálo ani v nejdivočejším snu! Její otec, své-
rázný a roztržitý profesor Bomba je posedlý zkoumáním pozoruhodné civilizace drobných lesních mužíčků žijících v lesích. 
Mary dochází trpělivost. Poté, co se kouzlem ocitne v tomto podivném lesním společenství, je ovšem nucena svůj pohled 
přehodnotit.

INFORMAČNÍ SERVIS

Program kina Sedlec-Prčice na nejbližší období



14 strana Náš domov číslo 280, srpen 2013

Náš domov, měsíčník Města Sedlec–Prčice. Vydává Město Sedlec-Prčice, nám. 7. května 62, 257 91, IČO: 00232645. Šéfredaktor – Alice Valsová, 
informace a příspěvky na čísle 317 834 328, mobil: 603 201 583, e-mail: infoops@ceskymeran.cz nebo přímo na infocentru. Cena 9 Kč včetně 15% DPH, 
evidenční číslo MK ČR E 10761, náklad  600 výtisků, tiskne tiskárna Tria Olbramovice. Aktuální číslo v prodeji nejdéle do 15. dne kalendářního měsíce.
Cena inzerce: zadní strana 12 Kč, vnitřní strany 10 Kč, inzertní strana 8 Kč/1 cm2 + 21% DPH. 
Redakce neodpovídá za obsah příspěvků od externích přispěvatelů a za názory čtenářů.

Uzávěrka zářijového čísla je v pátek 30. srpna 2013 v 11 hodin.
Na příspěvky došlé po tomto termínu nemusí být brán zřetel.

INFORMAČNÍ SERVIS

PLACENÁ INZERCE

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO
DVORA V SEDLCI:

Pondělí, středa   – 1200 - 1700 hod.
Sobota      –   900 - 1200 hod.

DIVADLA A KONCERTY

DALŠÍ AKCE

• Univerzální tísňové volání pro hlášení nehod 
všeho druhu.................................. 112

• Hasiči ...........................................150 
místní pohotovost  .......... 602 666 150

• HZS Kladno .................... 950 870 444
•  Lékařská záchranná služba ............155
• Policie ČR .................................... 158
 Obvodní oddělení Votice: ...974 871 760
• Středočeská energetická 
 – pohotovost ................... 840 850 860

• Středočeská plynárenská
 – pohotovost ................... 261 153 500
• Centrální ohlašovna poruch 
 – plyn .........................................  1239
• Městský úřad Sedlec-Prčice
 – podatelna:317 834 384, 317 834 216
 mobil: 722 128 780
• Služby Sedlec-Prčice, s.r.o. – služby obyvate-

lům, vodovod a kanalizace: 317 834 514
 mobil: 733 193 690

Důležitá telefonní čísla

Letní kino Vrchotovy Janovice pořádá 10. srpna cca 
od 21 hodin koncert ABBA WORLD REVIVAL. 
Představení je absolutní špičkou v tomto žánru, 
nabízí dokonalou živou interpretaci skladeb 
legendární skupiny včetně vypracované image, 
dobových kostýmů a pódiové choreografie.

21. srpna od 20 hodin vystoupí v přírodním 
divadle na Konopišti jedna z nejpopulárnějších 
současných kapel ČECHOMOR se svými hosty. 
Předprodej vstupenek v Turistickém informačním 
centru, Masarykovo náměstí 230, Benešov, tel.: 
317 726 004 a v prodejní síti Ticketportal.

23. srpna vystoupí v letním kině Vrchotovy Janovice 
legendární rocková kapela TURBO.

Zámek Radíč u Sedlčan – zámek rytířů 
a princezen – zve malé i velké diváky na tradiční 
POHÁDKOVÉ SOBOTY NA ZÁMKU. 10. 8. to 
bude pohádka Hrnečku vař v podání Divadla Kejklíř, 
17. 8. přijede zahrát Bílkovo kratochvílné divadlo 
pohádku O rytíři Ríšovi a 24. 8. Divadlo Kejklíř 
zahraje Tři zlaté vlasy. Začátek je vždy v 16 hodin. 
Poslední prázdninovou sobotu se pak v zámeckých 
zahradách koná od 15 do 17 hodin velký Bál pro 
princezny a rytíře.

12. září se děti mohou těšit v Divadle na Poště 
v Benešově na pěknou pohádku O medvědovi 
Ondřejovi v podání Divadelní společnosti Julie 
Jurištové. Začátek představení je v 17 hodin, 
vstupenky zakoupíte před představením.

1. října uvede KD Karlov od 19,30 hodin nejlepší 
komiky z úspěšného televizního pořadu Na sto-
jáka v představení s názvem Komici, s.r.o. Hrají 
Miloš Knor, Ruda z Ostravy, Lukáš Pavlásek 
a Josef Polášek.

Co se kde koná?
VÝSTAVY A TRHY

OKÉNKO DO HISTORIE MOTORISMU
Výstava v Městském muzeu Sedlčany je pořádána 
u příležitosti 60. výročí založení areálu Sedlčanské 
kotliny. Ke zhlédnutí bude plejáda československých 
motocyklů od těch nejstarších z meziválečného ob-
dobí až po ty novější ze sedmdesátých let, dále pak 
dobové předměty, literatura a dokumenty týkající 
se motorismu. Část expozice bude věnována také 
historii Sedlčanské kotliny, neboť v letošním roce 
uplyne 60 let od okamžiku, kdy se zde uskutečnil 
první motocyklový závod. Výstavu můžete navštívit 
po celé léto do neděle 8. září. Vstup zdarma.

V sobotu 17. srpna proběhne tradiční DEN ŘE-
MESEL ve Skanzenu Vysoký Chlumec. K vidění 
tu budou tradiční řemesla spojená s venkovským 
hospodářstvím a lidovým stavebnictvím, například 
tesařství, sekernictví, omítání hlínou, kamenictví, 
klempířství, kovářství, mlynářství, řezání klád na 
katru (vodní pile), řezbářství, výroba skleněných 
vinutých perlí, výroba z kukuřičného šustí, 
provaznictví, košíkářství, svíčkařství, předení 
na kolovratu, výroba píšťal, včelařství, pečení 
chleba v peci a pečení perníků, výroba kozího 
sýra. Hudební vystoupení, prodej suvenýrů, 
občerstvení. Vstupné 40 Kč dospělí, 20 Kč děti, 
studenti a senioři.

Poutě: 
16. - 18. srpna bude probíhat pouť v Sedlča-
nech
25. srpna vyvrcholí pouťové veselí v Kosově 
Hoře
8. září proběhne pouť v Kamýku nad Vltavou 

15. září proběhne pouť v Krásné Hoře nad 
Vltavou

17. - 19. srpna 2013 proběhne na Masarykově 
náměstí a v ulici Na Karlově v Benešově tradiční 
BENEŠOVSKÉ POSVÍCENÍ s bohatým progra-
mem pro děti i dospělé. V sobotu 17. srpna program 
zahájí další farmářské trhy a ve 22 hodin se nad 
parkovištěm Pod Brankou rozhoří slavnostní 
ohňostroj. V neděli bude program pokračovat 
představeními pro děti i dospělé. Posvícení uzavře 
v pondělí v 17.30 hodin posvícenská Pěkná hodinka 
s Mistříňankou na Masarykově náměstí. 

30. srpna od 19 hodin jste zváni na hrad v Týnci 
nad Sázavou na NETOPÝŘÍ NOC. S odborným 
výkladem budete moci  pozorovat kolonie netopýra 
velkého, připravena bude ukázka ochočených ne-
topýrů, sledování netopýrů ultrazvukovými detek-
tory u řeky či výstava s ukázkou netopýřích hlasů. 
Pamatováno bude i na děti, například se budou 
moci vydat po netopýří stezce. Na netradiční výlet 
zve Městské muzeum  Týnec nad Sázavou a Česká 
společnost pro ochranu netopýrů.


